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Matematik
Bedömningsanvisningar

För samtliga skriftliga delprov

1a

Prov som återanvänds av Skolverket omfattas av sekretess  
enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. 
Detta prov återanvänds av Skolverket t.o.m. 2021-06-30.
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Bedömning 
Det här häftet innehåller bedömningsanvisningar för samtliga skriftliga delprov för 
matematik 1a.  
 
Utgångspunkten för bedömningen är att eleven ska få poäng för lösningens förtjänster och 
inte poängavdrag för fel och brister. Det går då att ge delpoäng för en lösning som visar att 
en elev kommit en bit på väg. Elevernas lösningar ska bedömas med högst det antal poäng 
som anges i bedömningsanvisningarna. 
 
Bedömningen ska göras med olika kvalitativa förmågepoäng, E-, C- och A-poäng, som 
märkts med den förmåga som främst prövas. Uppgiftens innehåll och elevarbetenas  
kvalitet har bedömts utifrån ämnesplanen och kunskapskraven. De olika uppgifterna  
har kategoriserats och olika lösningar till dessa har analyserats. Sedan har svaret, lösningen 
eller dellösningen poängsatts med kvalitativa förmågepoäng.  
 
I provhäftena visas endast nivån på poängen. Till exempel innebär (1/2/3) att uppgiften 
kan ge högst 1 E-poäng, 2 C-poäng och 3 A-poäng. 
 
I bedömningsanvisningarna anges vad som krävs för varje poäng. Poängen anges med både 
nivån och med den förmåga som främst prövas. Till exempel innebär +EP en poäng som 
svarar mot kunskapskravet för E-nivån för procedurförmågan och +AR en poäng som 
svarar mot kunskapskravet för A-nivån för resonemangsförmågan. I några av uppgifterna 
kan en lösning eller en del av en lösning tydligt visa två förmågor. Då delas två poäng ut 
samtidigt och dessa skrivs på samma rad, t.ex. +EM+ER. I några av uppgifterna har vi 
ansett det lämpligt att ange bedömningsanvisningarna i matrisform eftersom progressionen 
i förmågorna då framgår tydligare.  
 
För uppgifter av kortsvarstyp, där endast svar krävs, finns exempel på godtagbara svar i 
bedömningsanvisningarna. Endast svaret beaktas. 
 
För uppgifter där redovisning fordras finns exempel på godtagbara svar och bedömnings-
anvisningar för delpoäng. För full poäng krävs redovisning med godtagbart svar eller 
slutsats. Godtagbar metod eller förklaring till hur uppgiften kan lösas ska ge delpoäng även 
om det därefter följer en felaktighet, t.ex. räknefel. Om eleven också slutför uppgiften 
korrekt ger det fler poäng. Fel i lösningen av en deluppgift bör inte påverka bedömningen 
av lösningarna i de följande deluppgifterna. Om uppgifternas komplexitet inte minskas 
avsevärt på grund av tidigare fel kan full poäng utdelas för deluppgiftens lösning, trots 
förekomst av följdfel. 
 
I slutet av dessa bedömningsanvisningar, sid. 36, finns en provsammanställning som visar 
vilket centralt innehåll som respektive uppgift prövar. På sid. 37 finns en prov-
sammanställning där samtliga kvalitativa förmågepoäng finns markerade. En ifylld 
sammanställning ger en bild över elevens förmågespridning på provet och kan användas 
för att ge återkoppling av provresultatet till eleven. 
 
Dokument med provutvecklarnas uppdelning och numrering av kunskapskrav och centralt 
innehåll finns på www.su.se/primgruppen. Där finns även provspecifika serviceblanketter 
som kan underlätta sammanställning av resultat eller återkoppling av provresultat till elever. 
 
Mer information om bedömningen finns i det gröna häftet med lärarinformation. 
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Bedömningsanvisningar Delprov B 
 

1. 105 minuter 
Korrekt svar. 

(1/0/0) 
+EB 

 
2. 2 000 THB 

Korrekt svar. 
(1/0/0) 
+EPL 

 
3. 1 000 kr 

Korrekt svar. 
(2/0/0) 
+EP+EM 

 
4. x  = 11,5 

Korrekt svar eller påbörjad lösning. 
Redovisad lösning (även prövning) som är möjlig att följa. 

(2/0/0) 
+EP 
+EP 

 
5. 16 stycken ; 17 stycken 

Godtagbart svar. 
(1/0/0) 
+EPL 

 
6. 15 

Påbörjad lösning, t.ex. visar att 1/5 av talet är 3. 
Lösning med korrekt svar. 

(2/0/0) 
+EPL 

+EB 

 
7. 10,54 och 10,48 och 10,50 

Minst ett korrekt alternativ inringat och inget felaktigt. 
Tre korrekta alternativ inringade och inget felaktigt. 

(1/1/0) 
+EB 

+CB 

 
8. 14 kr  

Rimligt svar med någon motivering, t.ex. avläst differens  
vid 2 hg. 
Godtagbart svar med redovisad lösning som baseras på 
avläsning av lämpligt antal hg. 

Till uppgiften finns bedömda elevarbeten, se sid. 11. 

(1/1/0) 
 
+EPL 
 
+CP 

 

9. y  = 2000 · 1,05x  

Korrekt samband inringat. 
(0/1/0) 
+CM 

 
10. 0,8 

Korrekt svar. 
(0/1/0) 
+CP 
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11. 800 kr 
Korrekt svar. 

(0/2/0) 
+CP+CPL 

 
12. 

0,00201  och  
1
499  

Minst ett korrekt tal inringat och maximalt ett felaktigt tal 
inringat. 
Ringat in de båda korrekta talen och inget felaktigt tal inringat. 

(0/1/1) 
 

 
+CB 

+AB 
 

13. 1/3 ; 0,33 ; 33 % 
Påbörjad lösning som innehåller beskrivning av ett av hjulen 
eller bestämmer möjliga utfall, t.ex. B innehåller bara jämna tal 
eller C bara udda tal. 
Resonemang som visar att det är A som avgör om summan 
blir udda eller jämn. 
Lösning med korrekt svar. 

Till uppgiften finns bedömda elevarbeten, se sid. 12–13. 

(0/1/2) 
 
 
+CR 

 
+AR 
+APL 

 

14. 

 
Korrekt diagram inringat. 

(0/0/1) 
+AB 

 

 

  

l
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Bedömda elevarbeten Delprov B 

 Bedömda elevarbeten till uppgift 8 

 

Elevarbete 1 

 

1/0/0 

 

Elevarbete 2 

 

1/1/0 

 
 

Elevarbete 3 

 

1/1/0 
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 Bedömda elevarbeten till uppgift 13 
 

Elevarbete 1 

 
 

0/1/0 

 

Elevarbete 2 

 

0/1/0 

 

Kommentar: I elevarbetet resoneras det kring jämna och udda tal men både 
talet 1 och 2 används i det första hjulet. 

 

Elevarbete 3 

 

0/1/1 
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Elevarbete 4 

 

0/1/2 

 

Elevarbete 5 

 

0/1/2 
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Bedömda elevarbeten Delprov C 

 Bedömda elevarbeten till uppgift 15 

Elevarbete 1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bedömning 
 

 E C A Poäng 

Metod och 
genomförande 

x 
x 
 

  2/0/0 

Resonemang   
 

 0/0/0 

Kommunikation    0/0/0 
Summa    2/0/0 

 
Kommentar: Elevarbetet visar på två godtagbara avläsningar genom att ange att Indien både 
har lägst inkomst per person och lägst koldioxidutsläpp per person. 

  


